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1. O Canadá apresenta uma elevada desproporção entre sua população e o tamanho do seu território. É o maior país em extensão territorial da América e o segundo maior do mundo. Considerando seus conhecimentos sobre esse país, observe o mapa abaixo, analisando as proposições, marque “V” para as afirmativas verdadeiras e “F” para as falsas.                                                                            
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               Fonte: https://too.by/portugal/webimage/countrys/namerica/greatlk.html (2022)

	a.
	(     )
	A maior concentração populacional encontra-se ao longo da fronteira com os Estados Unidos, onde o clima é mais favorável à fixação humana.

	b.
	(     )
	A região dos Grandes Lagos e o vale do Rio São Lourenço são as áreas menos povoadas, abriga cerca de 32% da população total do Canadá.

	c.
	(     )
	Nas áreas de fronteiras do Canadá com os Estados Unidos, correspondente à localização dos Grandes Lagos e da planície canadense, as densidades demográficas ultrapassam os 200 hab./Km2.

	d.
	(     )
	As cidades mais populosas são Toronto, Montreal, Quebec e Ottawa, a capital do país.

	e.
	(     )
	A região norte do território canadense, onde ocorrem os climas mais quentes é densamente povoada. A densidade demográfica nessa região chega a ser 300 hab./Km2.


2. Sobre as características físicas dos Estados Unidos, marque a única alternativa correta:

	a.
	(    )
	Os Estados Unidos da América são uma república parlamentarista composta por cinquenta estados. Situa-se na região norte da América do Norte, entre os oceanos Pacífico e Atlântico, fazendo fronteira com o Canadá ao sul e com o México ao norte. O estado do Alasca está no sudeste do continente e o estado do Havaí é um arquipélago vulcânico no Pacífico Central. 

	b.
	(    )
	Devido à grande extensão territorial dos EUA, há uma grande diversidade climática no país. Grande parte do território apresenta um clima temperado continental, com verões quentes e invernos rigorosos. É o clima característico das planícies centrais norte-americanas, que é influenciado pelo fator continentalidade, acentuando as amplitudes térmicas anuais.

	c.
	(    )
	Nos estados do sul, a latitude maior explica a existência de um clima tropical, com temperaturas amenas no inverno. Já na porção oeste do país, a quantidade de chuvas é bem maior, o que origina um clima úmido e também semiárido (desértico) na fronteira com o México.

	d.
	(    )
	Podemos dividir o relevo dos EUA em três grandes setores: no setor oeste, o vasto conjunto de planaltos da Serra Nevada e das Montanhas Rochosas com altitudes menores atravessa o país no sentido norte-sul; nas Planícies Centrais encontramos a bacia dos rios Mississipi e Missouri, onde o relevo plano facilita a mecanização da agricultura; e, finalmente, no setor leste as montanhas, com elevadas altitudes se compararmos ao setor oeste do país.

	e.
	(    )
	No extremo norte do continente, nas terras banhadas pelo Oceano Pacífico, o solo é fértil e em certos períodos do ano pode congelar. Nessa ocasião, aparece uma vegetação rasteira, denominada tundra, composta por pequenos arbustos, musgos e líquens. É o domínio do clima temperado.


3. A Doutrina do Destino Manifesto dos Estados Unidos criada a partir de 1845, cujo objetivo foi a busca pela unificação do território americano, por meio da “missão civilizadora do povo americano”, resultou em 1862, na vinda de grandes contingentes de imigrantes europeus para participarem do processo de ocupação/expansão do território dos Estados Unidos com o lançamento do decreto do governo estadunidense denominado de Homestead Act, conforme apresentado nas imagens abaixo:
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Fonte: teacherspayteachers.com (2022)
Importante destacar que a Doutrina do Destino Manifesto é o pensamento que expressou a crença de que o povo dos Estados Unidos é eleito por Deus para comandar o mundo, e por isso o expansionismo americano é apenas o cumprimento da vontade divina. Os defensores do Destino Manifesto acreditavam que os povos da América não poderiam ser colonizados pelos países europeus, mas deveriam governar a si próprios.  Partindo dessa premissa e após a observação das imagens, baseado em seus conhecimentos sobre a Lei de Terras americana, decretada pelo congresso americano dos EUA em 1862, responda:

A) Explique em que consistia a Lei de Terras (Homestead Act), decretada pelo governo americano em 1862? 
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
B) Aponte as principais consequências para a formação do território americano? 

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4. Em 2018, o Canadá contava com uma população estimada de 37 milhões de habitantes, sendo um país considerado pouco populoso, pois o extenso território e a pequena população fazem com que a densidade demográfica seja bastante baixa, de 4 hab. /km². A respeito da população canadense e dos processos migratórios para o seu território, marque a alternativa correta:                                   

	a.
	(    )
	O território canadense é um dos mais povoados em todo o mundo. A demografia local é marcada pela distribuição irregular da população no território, já que suas maiores cidades estão situadas na porção setentrional.

	b.
	(    )
	O Canadá tem dois idiomas oficiais: o inglês falado pela maioria da população, e o espanhol, falado principalmente na província de Quebec.

	c.
	(    )
	Esse país, assim como várias nações desenvolvidas, não apresenta problemas relacionados ao envelhecimento da população e à falta de trabalhadores. A população desfruta de um elevado desenvolvimento humano, com destaque para a alta expectativa de vida.

	d.
	(    )
	Para atender às necessidades de mão de obra do país, o governo canadense criou vários programas de imigração, como o Entrada expressa, destinada a trabalhadores qualificados que querem se estabelecer no Canadá; e o Visto de Start-up, que se destina aos imigrantes empreendedores e investidores, que desejam abrir um negócio no Canadá.

	e.
	(    )
	O país tem contado, nos últimos anos, com a diminuição do volume de imigrantes de diversas áreas do globo que antes buscavam a moradia no país, dessa forma, o Canadá passou a reduzir seus programas públicos específicos para atração de mão de obra qualificada.


5. A América foi colonizada por vários povos europeus: portugueses, espanhóis, franceses, ingleses e holandeses. Os mesmos passaram a explorar toda América e a impor sua cultura de maneira forçada aos povos nativos do continente. Essa influência cultural, oriunda de diferentes nacionalidades, produziu distinções entre os países do continente, especialmente no que se refere ao idioma. Sobre o processo de regionalização do continente americano, marque (C) nas afirmativas Corretas e (E) nas afirmativas Erradas:                                                                                                                                         

	(    )
	O continente americano é regionalizado em América Latina e América Anglo-Saxônica. Essa distinção é proveniente da língua oficial falada nos países do continente. Desse modo, são considerados países latinos todos aqueles que possuem línguas derivadas do latim, como o espanhol, o francês e o português. Já as nações que têm a língua inglesa como oficial se inserem na América Anglo-saxônica (Estados Unidos e Canadá).

	(    )
	O caso do Canadá merece destaque porque ocorrem duas línguas oficiais no país: o espanhol, falado na província de Quebec (de colonização francesa), e o inglês, falado no restante do país.

	(    )
	Esta regionalização se torna muito rigorosa, tendo em vista que não existem países localizados na América Latina que falam o inglês ou que preservam suas línguas nativas.

	(    )
	Este critério usado para essa regionalização é muito rigoroso, tendo em vista que existem países localizados na América Latina que falam o inglês, dentre os quais podemos citar Guiana, Trinidad e Tobago, além do holandês, falado no Suriname. Há ainda países que, além do espanhol, preservam suas línguas nativas, como o Paraguai (guarani), Peru (quéchua) e Bolívia (aimará).

	(    )
	A divisão expõe, além das diferenças culturais, diferenças no nível de desenvolvimento dos países americanos. Os Estados Unidos e o Canadá (América Anglo-Saxônica) são países desenvolvidos, plenamente industrializados e com elevado nível de vida de grande parte de suas populações. Em contraponto, a América Latina é constituída de países subdesenvolvidos de economia agroexportadora (a maioria) e de países emergentes (Brasil, México e Argentina).


6. Apontada como uma das causas históricas do subdesenvolvimento latino-americano, a colonização promovida por portugueses e espanhóis na região seguiu um modelo com características específicas. Sobre as características desse modelo de colonização, assinale a alternativa correta: 

	a.
	(    )
	A colonização de exploração, usada por portugueses e espanhóis, tinha como foco o fornecimento de riquezas para a metrópole.

	b.
	(    )
	Nessa região foi adotada a colonização de povoamento voltada apenas para ocupação, sem desenvolvimento econômico.

	c.
	(    )
	A colonização adotada na América Latina foi a colonização de exploração, baseada no uso de mão de obra barata para a instalação de indústrias europeias.

	d.
	(    )
	A colonização de povoamento foi a predominante na América Latina. Seu principal objetivo foi o desenvolvimento de agricultura moderna, sem mão de obra escrava.

	e.
	(    )
	A colonização de povoamento utilizada para colonizar a América Latina baseava-se no uso

de mão de obra escrava em grandes propriedades rurais.


7. No início do século XIX, ocorreram vários processos de independência entre as colônias europeias na América Latina. Mesmo assim, foi mantida, entre os novos países, uma condição de subdesenvolvimento dentro da chamada antiga Divisão Internacional do Trabalho (DIT). Assinale a alternativa que descreva corretamente essa condição de subdesenvolvimento:                                                            

	a.
	(    )
	Os países latino-americanos mantiveram-se, ao longo do século XIX, como economias primário-exportadoras, relacionando-se de forma desfavorável com as potências industriais europeias. 

	b.
	(    )
	Após o processo de independência, os países latino-americanos passaram a exercer o papel de exportadores de escravos para as colônias europeias na África e Ásia.

	c.
	(    )
	As independências latino-americanas promoveram a industrialização do continente ainda nas primeiras décadas do século XIX, no entanto sua industrialização ocorreu apenas nos setores de infraestrutura, o que a manteve no papel de país subdesenvolvido. 

	d.
	(    )
	Apesar de ter se iniciado o processo de industrialização latino-americana logo após a independência, a região manteve-se dependente dos investimentos das multinacionais europeias. 

	e.
	(    )
	O crescimento da pobreza latino-americana se intensificou após o processo de independência, uma vez que, durante décadas, deixou haver relações comerciais entre a região e a Europa.


8. A atual posição dos Estados Unidos como superpotência mundial é explicada por diversos fatores. Ao observar o mapa das principais marcas de empresas americanas, em sua maioria transnacionais, podemos perceber a extensão dos negócios americanos que não se restringem ao seu próprio território e possuem abrangência global. A partir da concepção de mercado global, responda os itens a seguir:   
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Fonte:  https://pt.maps-usa.com/mapas-dos-estados-unidos---eua-outros/mapa-da-am%C3%A9rica-companhia (2022)

a) Quais os principais fatores históricos e naturais do território americano apontados como fatores que justificam a posição dos Estados Unidos como superpotência? (3escores)

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
b) Quais os principais fatores econômicos e tecnológicos dos Estados Unidos? 

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________

9. Leia o texto e responda o que se pede.
“Assim como ocorreu na Europa, com a criação da União Europeia, na América do Norte houve avanços na integração econômica, embora sem a integração política. A interdependência das economias dos Estados Unidos e do Canadá propiciou, em 1980, a assinatura de um acordo de livre-comércio entre esses países”. Fonte: VESENTINI, J.W. (2019, P. 175).  

A partir da leitura do texto, responda qual o nome desse acordo criado na América do Norte em 1993, como foi denominada sua nova versão, criada em 2018, os países que fazem parte e as principais diferenças e similaridades entre as duas versões desse acordo político?  (4escores)                                            

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

10. É o maior parceiro comercial dos Estados Unidos, embora importe menos do que exporte para este país, aparece como principal mercado para as exportações do Alasca, Washington (o estado a noroeste do país, não a capital federal, que é Washington DC.) Oregon, Lousiana e Carolina do Sul. Marque a opção CORRETA que apresenta o maior parceiro comercial dos Estados Unidos na atualidade.                          

	a.
	(     )
	Brasil.

	b.
	(     )
	Inglaterra.

	c.
	(     )
	Rússia.

	d.
	(     )
	China.

	e.
	(     )
	Japão.


11. O Canadá possui uma estrutura industrial completa: produz desde bens de consumo até bens de produção, destacando-se as indústrias mecânica e química, especialmente a automobilística, de alumínio e de borracha.  Sobre as características que envolvem o parque industrial canadense e seus recursos naturais, analise as proposições a seguir e marque V (verdadeiras) e F (falsas): 

	a. 
	(      )
	Atualmente, o petróleo e o gás natural são os recursos mais importantes para a economia canadense.

	b. 
	(      )
	O país tem a primeira e maior reserva de petróleo do mundo e a segunda maior de gás natural.

	c. 
	(      )
	É o segundo maior produtor de petróleo (após os Estados Unidos).

	d. 
	(      )
	É o quarto maior exportador mundial de petróleo, sendo que 99% de suas exportações vão para os Estados Unidos.

	e. 
	(      )
	A região dos Grande Lagos, diretamente relacionada com o vale do Rio São Lourenço, é também a mais industrializada e urbanizada do país.


12. Leia os trechos das notícias abaixo e responda ao que se pede.

Canadá espera atrair 1 milhão de imigrantes até 2023. Veja como ser um deles

“[...] Faz um tempo que o país criou um plano de guerra para atrair trabalhadores qualificados. Todos os anos, o Ministério da Imigração canadense atualiza a meta de quantos imigrantes serão aceitos em programa de seleção bastante rigorosos – vamos falar deles já, já. O plano atual é receber 1,2 milhão de pessoas entre 2021 e 2023, 20% a mais do que a meta estabelecida para 2020”.

Leia mais em: https://vocesa.abril.com.br/carreira/canada-espera-atrair-1-milhao-de-imigrantes-ate-2023-veja-como-ser-um-deles/ Acesso em 25.mai.2022

Tendo por base a leitura da notícia, explique porque o Canadá precisou criar uma política de imigração para seu país?  E as principais consequências desse processo para a população canadense: 

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
13. Leia o texto abaixo e responda:

EUA: Maior Potência Mundial

Atualmente os Estados Unidos são considerados a principal potência do mundo, mas essa condição não ocorreu repentinamente, foram necessários vários fatores para que os EUA se consolidassem como uma das nações mais importantes do planeta. As raízes do crescimento econômico norte-americano foram fundamentais para o seu desenvolvimento. 

Foram menos de quatro séculos para que os EUA passassem da condição de colônia para superpotência, um dos motivos para essa transformação rápida foi a ascensão econômica no sul, que tinha como principal atividade a produção monocultora, pois o sul possui clima de características tropicais favoráveis ao cultivo, já no norte as atividades eram distintas, esse apresenta clima temperado, no sul a economia era voltada para o comércio, possuía os principais centros urbanos, surgiram as primeiras indústrias e instituições financeiras.

Os EUA contavam com diversos recursos naturais que eram extremamente importantes para as indústrias que estavam surgindo no nordeste, isso desencadeou vários avanços. Esses impulsionaram a aceleração comercial como a expansão do mercado interno que gerou prosperidade econômica, maciços investimentos em mineração no século XIX, aumentando ainda mais a produção.

Publicado por: Eduardo de Freitas em Países. Acesso 25 de maio de 2022.
A Leitura do texto acima nos coloca em sintonia com alguns fatores do desenvolvimento econômico dos EUA. Com base nos seus conhecimentos sobre a economia dos EUA, cite cinco outros fatores que foram responsáveis por esse desenvolvimento a partir do século XX. 

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
14. Dentre os países da América Latina, destacamos o México e o Brasil, considerados os mais populosos e industrializados da região. Neste contexto, faça a análise das proposições a seguir, associando as corretas caraterísticas do Brasil e do México:                                                                           

	PAÍSES
	CARACTERÍSTICAS GERAIS



	1. BRASIL

2. MÉXICO
	(    ) Vizinhança tradicionalmente incômoda com os Estados Unidos, ao norte.

	3. 
	(   ) A capital federal é a maior metrópole do país, com cerca de 21 milhões de habitantes em sua área metropolitana.

	
	(    ) Pertencente ao bloco econômico do MERCOSUL

	
	(    ) Maior população da América Latina

	
	(    ) Faz parte do bloco econômico denominado USMCA.

	
	(    ) Localizado entre a América Anglo-Saxônica e América Central.


BOA PROVA!

